



银行自助设备:昼夜“不打烊” 乐享“自助餐”

□记者 王振华

存取款、修改密码、查询余额、转账、代缴各种费用……银行自助设备的这些基础功能,早已与百姓的生活息息相关。除此之外,有的城市还出现了可以购买黄金、硬币兑换纸币的自助设备,可谓队伍越来越大,功能越来越多了。

功能多样 服务齐全

据报道,最近,苏州一家银行推出了“零兑纸”自助设备。客户将银行卡插入“银行卡插入口”进行识别,系统确认后打开“硬币投放口”,将需要兑换的硬币零钞放入“硬币投放口”,它将自动清分客户投入的零钞,可将面额为1元、5角和1角的硬币,兑换成10元、20元和50元的纸币。

近日,北京出现了安装在银行内的“黄金自助交易终端机”。与普通的ATM机一样,这台机器也具备插卡口、凭条吐出口以及二代身份证感应区等配置,最大的不同之处是,机器的右下方多出一个“取货口”,黄金制品就是从这里被“吐”出来的。

这些都是银行推出的自助设备,客户可根据需求,自己动手办理银行业务,省时省力。目前,我市各银行的自助设备主要包括自动取款机、自动存款机、自动存取款机、银行自助查询终端、自助缴费机、存折补登机,客户可通过自助方式在相应的自助设备上完成存款、取款、转账、余额查询、密码修改、存折补登、缴费、投资理财等。

弄清疑问 使用不难

一、自助设备未吐钞却扣账怎么办?
当自助设备出现不吐钞的情况时,可先通过“余额查询”功能确认余额是否减少。若余额未减少,则银行并未扣账;若余额已减少,应联系银行营业网点工作人员协调解决,或拨打银行卡上的客服电话求助。

二、遇到自助设备吞卡如何处理?
自助设备吞卡后,应在自助设备前耐心等待3至5分钟,确认银行卡被吞后,可联系营业网点工作人员取卡。若当时非营业网点营业时间或自助设备是离行式自助设备,应立即拨打机具管理银行客服电话,询问取卡流程,同时,可拨打发卡银行电话确认账户交易。

三、取款、转账时有金额限制吗?
使用自助设备取款、转账一般均有每日最高金额限制和单笔金额限制。每家银行的规定略有不同,应详细参考各行公布的取款、转账限额标准,以免不能及时足额提取所需金额或办理转账,影响使用。需要注意的是,要确认已经在柜台办理开通了“自助设备转账业务”,才可以使用自助设备进行转账。

追求方便 不忘安全

从一些涉及银行自助设备的案件中我们一定要意识到,在体验银行自助设备带来的便捷的同时,安全性不能忽视。

使用自助设备时,注意在后面排队的人是否站在一米线外的安全位置,避免不法分子站在背后偷窥账号、密码。进入自助银行服务区有时需要在自动门上刷卡开门,但无须输入密码,持卡人如遇到要求输入密码方可进入的情况,应及时报警,而不要输入密码。尽量使用光线明亮位置的自助设备,以免不法分子在光线昏暗、位置相对隐蔽的自助设备上安装可视装置,而且不易及时发现。妥善保管或及时销毁自助设备交易单据、凭条等,不要随意丢弃,以免泄露银行卡卡号等个人金融信息。

最后,还要提醒大家的是,在使用自助设备中途如有人搭话或打扰,请用手捂住卡槽,防止卡被掉包。任何人包括银行工作人员在内都无权打探客户账户密码。

银行自助设备功能多样

- 1  自助存取款
- 2  自助缴费
- 3  自助查询
- 4  自助还贷
- 5  投资理财

.....

警示 站在亮处,保护密码,留好单据

绘制 赵韵



移动金融 简单生活

曾经,在银行排队,仅仅为交个电费;曾经,四处寻找能上网的电脑想尽快完成一笔转账。现在,只要开通中国银行网上银行、手机银行,这些都不再是问题!让你有更多的时间与朋友、家人和挚爱相伴,尽情享受美好生活。正可谓:移动金融,简单生活!

时代在变,客户的需求也在变,中国银行也一直因客户的需求而变,始终致力于为客户提供更加安全、丰富、便捷、优惠的现代金融服务。

安全:多重安全防护措施为客户的登录、交易护航。一是在国内同行业率先采用国际通行的高等级安全认证工具——动态口令牌,每60秒自动更新一个动态口令。二是对他人账户任意转账交易均采用“手机交易码+动态口令”方式进行双重认证。三是提供预留个性化欢迎信息使客户更直观地来辨识真假网站,登录即可见,可帮助预防钓鱼网站欺诈。四是客户可自主设置交易限额防控风险。

丰富:中行电子银行具有丰富

的功能。一是个人网银涵盖账户查询、国内外转账汇款、定期存款、结售汇(周六、周日)、信用卡、跨行现金管理、贷款管理、养老金查询以及外汇、基金、记账式国债、理财产品、贵金属代理等投资服务。绝大多数银行业务,均可在家轻松搞定。二是企业网银为客户搭建了安全便捷的账户管理、资金汇划及投资服务通道,提升企业财务管理效率。开通银企对接功能后,资金到账查询、月末对账、对外转账付款等在办公室内就可一网打尽,根本不用到银行排队。三是手机银行几乎可提供网银项下所有业务种类。最新推出的手机号登录、手机号转账功能倍受客户青睐,通过朋友的手机号即可给他转账,免去记忆账号的麻烦。一边玩手机、一边办业务,两不误。

便捷:365天×24小时服务、中英文双语界面、页面设计简单易操作,还有网银地图帮助你了解网银全貌。一是中行率先推出的网银结售汇功能一周七天均可办理。二是企业网银个性化的授权模式定制、批量

交易委托、严格锁定收款人的服务功能,可满足企业灵活的资金汇划需求。三是网银与手机银行共用一个动态口令牌,已关联到网银的账户将自动关联到手机银行,并结合手机使用习惯与金融交易惯例,提供友好的交互页面,操作简便。

优惠:多重优惠措施、系列营销活动接连不断。一是使用中行网银还可享受转账汇款、基金申购及定投费率优惠,更有网上支付、手机支付特惠惊喜带给您。二是在WIFI环境下使用,无须进行网络接入

点设置,更节省手机上网流量。

冬天冷,夏天热,客户多了还排队,说多烦人有多烦人!如果你还习惯于到银行排队办业务,说明你已经OUT了!

中国银行电子商务,节省你大把的时间,简化你的生活!

